



Хлебороб

№9 (8421), 9 марта 2023 г., четверг



«Берегине» 5 лет

► 4 стр.

Земляки

Елена Белоногова — победитель Всероссийского конкурса «Детский врач года»



Наша землячка Елена Георгиевна Белоногова — кандидат медицинских наук, врач-педиатр, детский невролог Клиники высоких медицинских технологий им. Н.И. Пирогова СПбГУ, врач-консультант благотворительного Фонда «БЭЛА. Дети-бабочки», благотворительных Фондов «Антон тут рядом» и «Перспективы».

Напомним её достижения прошлых лет. Лауреат премии «Operation Smile Award for Excellence in Pediatrics –2016», Норфолк, США. Номинант на звание «Томич года-2018». Лауреат премии «Человек года — 2018» Республики Бурятия. Победитель Северо-Западного федерального округа «Доброволец России — 2020» в номинации «Оберегаем сердцем».

Одно из старейших профессиональных объединений медиков страны — Союз педиатров России — с 2002 года проводит конкурс «Детский врач года». Цель конкурса — поддержать работу



ведущих педиатров страны, отметив их большой личный вклад в развитие детского здравоохранения России и самоотверженное служение детям.

В нём участвуют лучшие детские врачи, свидетельства заслуг которых перед

детским здравоохранением предоставляют региональные отделения Союза педиатров России. Ежегодная премия присуждается после кропотливой работы авторитетной конкурсной комиссии.

В 2002 году по совокупности заслуг звание «Детский врач года» было присвоено заведующему отделением неотложной хирургии и травм детского возраста НИИ педиатрии НЦЗД РАМН профессору Леониду Михайловичу Рощалю.

3 марта 2023 г. в рамках XXIV-го Конгресса педиатров России с международным участием «Актуальные проблемы педиатрии» победителем Всероссийского конкурса стала Елена Георгиевна Белоногова. Поздравляем нашу землячку, её родителей Георгия Гавриловича и Татьяну Владимировну, всю семью с высокой наградой! Поздравляем и гордимся!

Татьяна Утенкова

Поддержка

В Бурятии запустили проект «Брат отца»



Инициатором проекта «Брат отца» является Глава Бурятии Алексей Цыденов. Его идея заключается в оказании помощи детям и семьям погибших военнослужащих и участников специальной военной операции. Алексей Цыденов посетил девочку, свою подопечную Арьяну.

— Мы в республике запустили проект под названием «Брат отца». В чем суть проекта. К сожалению, не все наши воины, принимающие участие

в СВО, возвращаются домой. У них остаются семьи — жена, дети, престарелые родители. Конечно, семья погибшего получает значительную денежную компенсацию от Президента России, страховую выплату от Министерства обороны, но дальше по жизни им идти самим — без отца. И вот для такой семьи нужна поддержка. Поддержка нужна не одноразовая, а постоянная, по жизни. Надо, чтоб рядом были близкие люди, к которым семья погибшего воина может

обратиться за помощью, вместе провести праздники, быть более уверенным в своем будущем и в будущем своих детей. Поэтому такой проект — «Брат отца». Нравящиеся люди, в первую очередь мужчины, могут взять под постоянную опеку такую семью. Встать рядом. Стать родным дядей для детей.

Мы с супругой взяли такую семью на поруки. Так как такое решение — не на два-три месяца, а навсегда — провели дома с женой и детьми целый семейный совет. У одного нашего земляка осталась жена, которая является сиротой, и дочка Арьяна, которой сейчас год и четыре месяца. В итоге мы, по сути, с Санджидмой и Арьяной стали родственниками. А у меня появилась еще одна племяншка.

Призываю всех, кому не всё равно, кто за страну, кто не стоит в стороне — найдите кому нужна ваша помощь и ваше тепло, — сообщил Алексей Цыденов.

Теперь Глава Бурятии будет помощником и опорой для семьи погибшего военнослужащего, для его маленькой дочери.

На минувшей неделе Глава Бурятии провел совещание с главами районов по поддержке участников СВО и их семей. Он обратился к руководителям, чтобы каждая семья была в зоне постоянного внимания. Он предложил запустить в республике проект «Брат отца», чтобы семьи погибших военнослужащих знали, что есть защита и поддержка.

Пресс-служба Главы и
Правительства РБ

Своих не бросаем!

Во многих населённых пунктах района жители сейчас плетут маскировочные сети для военной техники и окопов. Маскировка просто жизненно необходима, она спасёт жизни наших воинов!

Для плетения необходимы материалы: джутовые нити, старье ткани, тёмный толь, лоскутки, всё можно б/у. Цвета под природный окрас: земля, хаки, зелёный, серый, бежевый и т.д. Всё чистое.

Любая помощь, в том числе и финансовая, необходима для плетения маскировочных сетей.

Пункты сбора ткани: с. Бичура, редакция газеты «Бичурский хлебороб»; с. Малый Куналей, СК «Колос». Денежный сбор в группу «Тепло материнских рук» по телефону, привязанному к карте, — 8-902-450-10-84 Оксана Николаевна М. с пометкой «На масксети».

Правительство расширило границы территории опережающего развития «Бурятия»

Решение позволит начать строительство животноводческого комплекса на территории Бичурского района. Там появятся племенная репродуктор и фермы для молодняка крупного рогатого скота мясного направления.

Реализация этих проектов позволит привлечь более 1,6 млрд. рублей частных инвестиций и создать более 200 новых рабочих мест.

ТОР — специальный инструмент, призванный стимулировать развитие приоритетных отраслей экономики и привлекать новых инвесторов. Резидентам ТОР доступен широкий перечень льгот и преференций, в том числе сниженные ставки по налогам и страховым взносам, процедура свободной таможенной зоны.

Всего в Дальневосточном федеральном округе создано 20 территорий опережающего развития. На данный момент уже вложено свыше 2,1 трлн. рублей частных инвестиций и создано более 57,3 тыс. рабочих мест.

Пресс-служба Главы и Правительства РБ

С Международным женским днём!

Дорогие женщины!

От имени депутатов Народного Хурала Республики Бурятия поздравляю вас с Международным женским днём!

Этот день олицетворяет любовь и уважение к женщине, ведь именно вы, дорогие наши женщины, делаете мир добрее, окружаете близких заботой и вниманием. Вы даёте силы и веру в себя, вдохновляете на новые свершения.

Мы гордимся нашими успешными и сильными женщинами, реализовавшими свои таланты и знания в самых разных сферах. Вы эффективно трудитесь на государственной службе: в федеральных, республиканских учреждениях, в органах местного самоуправления, в экономике и других отраслях, посвящаете себя общественной и волонтерской работе, вносите весомый вклад в развитие Бурятии.

Остается только восхищаться, как вам удаётся все успевать, оставаясь при этом удивительно красивыми, элегантными и обаятельными.

Особые слова благодарности адресуем женам, матерям, родным и близким наших военнослужащих, которые сейчас, в непростое для нашей страны время, принимают участие в специальной военной операции, защищают интересы нашей Родины, мужественно исполняют свой воинский долг.

Желаю вам выдержки, крепости духа, ведь ваши любовь и терпение являются главной моральной поддержкой для наших воинов. Мы все верим и молимся, чтобы они вернулись домой с победой живыми и здоровыми.

Органы государственной, муниципальной власти должны делать все возможное, чтобы семьи участников специальной военной операции ощущали реальную помощь и поддержку.

Дорогие женщины! Желаю вам мира, добра, крепкого здоровья, благополучия! Оставайтесь такими, какие вы есть — красивыми, добрыми, мудрыми.

Хундэтэ эхэнэрнууд! Һанаһан хусулоо бэелүүлжэ, һуралсалдаа, ажалдаа амжалтатай, буян хэшгэгтэй, элуур энхэ, ута һанатай, удаан жаргалтай ажаһуухатнай болтогой!

Владимир Павлов,
Председатель Народного Хурала
Республики Бурятия

Дорогие женщины!

От всей души поздравляю вас с прекрасным праздником — Международным женским днём 8 Марта!

Этот весенний праздник отмечается с особой теплотой. Он олицетворяет собой любовь и уважение, нежное и трепетное отношение мужчин к прекрасной половине человечества.

Вы обладаете терпением, мудростью, интуицией и надёжностью. Ваша забота делает близких сильнее, даёт им уверенность в своих силах. Вы с лёгкостью решаете сложные задачи, подтверждая, что каждому делу, за которое берётся женщина, гарантирован успех.

Желаю вам, дорогие наши, милые женщины, счастья, здоровья, любви, чтобы каждый день у вас было немало поводов порадовать нас своей улыбкой, а родные и близкие постоянно окружали вас искренней добротой, нежностью и заботой.

Василий Смолин,
глава Бичурского района

Дорогие женщины!

Примите сердечные поздравления с Днём 8 Марта! Этот прекрасный праздник стал настоящим символом весны, с которым связаны надежды на лучшие перемены в жизни. В это время пробуждается и расцветает природа, зарождаются новые планы и мечты, даря радость и надежду. Пусть это настроение сопутствует вам всегда, придавая силы и уверенности в жизни.

Желаю вам улыбок, радости, неисчерпаемой энергии! Пусть в ваших домах царят мир, любовь и согласие!

Александр Савельев,
депутат Народного Хурала РБ



Дорогие женщины!

Примите самые искренние и сердечные поздравления с чудесным весенним праздником — Международным женским днём 8 марта! Пусть сбываются все ваши надежды и мечты, пусть каждый ваш день будет озарён счастливой улыбкой, а вместе с ароматом весенних цветов в вашу жизнь войдут радость, счастье и благополучие.

Желаю вам доброго здоровья, любви, поддержки близких. Пусть взаимопонимание и согласие, спокойствие и радость, доверие и мир всегда сопутствуют вам!

Олег Федоров,
депутат Народного Хурала РБ

Дорогие женщины!

Примите самые искренние поздравления с Международным женским днём! Это замечательный праздник, наполненный свежестью первых цветов и нежными весенними красками, чудесным настроением, радостью, добротой и бесконечной благодарностью к женщинам.

От всей души желаю вам благополучия, крепкого здоровья, весеннего настроения и успехов во всех начинаниях! Пусть каждый новый день вас окружает тепло, улыбки, забота и внимание близких!

Андрей Слепнев,
председатель Совета депутатов МО «Бичурский район»

Милые женщины!

Сердечно поздравляю вас с самым красивым и светлым праздником — Международным женским днём 8 Марта! Природа наделила женщин несравненной красотой и неиссякаемой энергией, душевной нежностью и беззаветной преданностью, жизненной мудростью и удивительным терпением. Вы храните семейный очаг, воспитываете детей, добиваетесь успехов в профессиональной и общественной деятельности, оставаясь при этом всегда прекрасными.

Желаю в этот весенний день гармонии, благополучия, здоровья вам и вашим близким! Будьте всегда обаятельными, женственными и любимыми!

Антониды Фомина,
председатель МО РОО «Женщины Бурятии»

Образование

В Бичуре встретились советники по воспитанию

В районной администрации 2 марта прошёл семинар советников директоров школ по воспитанию и работе с детскими объединениями. Новую должность в школах Республики Бурятия ввели с 1 сентября 2022 года. Пока в Бичурском районе 10 советников, это педагоги, которые прошли конкурс «Навигаторы детства» Министерства просвещения РФ.

Хотя работают они с начала учебного года, друг с другом познакомились ближе только сейчас. Для начала сыграли в игры на взаимодействие и взаимопонимание. Потом обсудили более серьёзные темы.

Олеся Александровна Разуваева из Окно-Ключёвской школы и Оксана Викторовна Соковец из Бичурской школы №2 поделились первым опытом. Обратили внимание, что работа советников — это тесное взаимодействие с заместителями директоров по УВР, классными руководителями, детскими общественными и творческими организациями, а также патриотическое направление.

На семинаре говорили о том, что нравится и с какими проблемами пришлось столкнуться. Пока большинство советников не чувствуют себя комфортно в коллективах, но они



учатся грамотно распределять своё время и выполнять план воспитательной работы. Должность в школах новая, поэтому постоянно возникают вопросы и появляются идеи об усовершенствовании работы. Подчёркивали, что работа советника главным образом нацелена на работу с детьми, на живое общение с ними.

Советники общаются в чате, планируют регулярно встречаться и проводить обучающие семинары в школах.

Муниципальный координатор советников по воспитанию Татьяна Петровна Степанова, подводя итог, отметила:

— Ключевая фигура в работе советника — это ребёнок. Деятельность советника направлена именно на работу с ним. Не важно, кто он — волонтер, юнармеец или просто увлечённый каким-то делом ученик. И толь-



ко взаимодействие классного руководителя, заместителя директора по воспитательной работе, советника и ученика дадут площадку для формирования гражданина.

Мы решили продолжить работу по патриотическому воспитанию. В апреле предстоит провести районный семинар «Быть или не быть» с приглашением руководителей школ и заместителей директоров по воспитательной работе. Также планируем проводить

кустовые семинары, показывать свою работу. В конце марта будем участвовать в региональной конференции «Навигаторы детства — новая философия воспитания», где представим первые наработки советников Бичурского района и познакомимся с командами других районов Бурятии. То есть мы всегда в движении и обучении.

Татьяна Утенкова

В Народном Хурале прошла первая в этом году сессия

28-я очередная сессия Народного Хурала состоялась 28 февраля. Всего на сессии было рассмотрено 28 вопросов, из них три постановления, 25 законопроект, из которых один принят в первом чтении, все остальные сразу в двух чтениях. Депутаты утвердили льготы участникам СВО, поддержали запрет на угольные котельные, внесли поправки в бюджет.



КАДРОВЫЙ ВОПРОС

Председатель Народного Хурала Бурятия Владимир Павлов сообщил, что на сессии рассмотрены важные кадровые вопросы: депутаты назначили четырех мировых судей. Квалификационной коллегией судей Республики Бурятия на рассмотрение были представлены кандидатуры: Бадмаева Александра Дмитриевича — на должность мирового судьи судебного участка Тарбагатайского района, Воейковой Татьяны Сергеевны — на должность мирового судьи судебного участка Бичурского района, Дашиевой Жаргалмы Дашиевны — на должность мирового судьи судебного участка № 1 Джидинского района, Митыповой Светланы Раднажаповны — на должность мирового судьи судебного участка Закамского района.

Кроме этого, рассмотрен вопрос об аудиторской Счетной палаты: на сессии были продлены полномочия Убеева Евгения Станиславовича. Назначение мировых судей и аудитора Счетной палаты проходит тайным голосованием, по его итогам решение было принято большинством голосов. Аудитор Счетной палаты назначается на должность сроком на шесть лет.

ПОПРАВКИ В БЮДЖЕТ

На сессии депутаты внесли изменения в Закон Республики Бурятия «О республиканском бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов». На пленарном заседании основные изменения в документ представил министр финансов Бурятии Георгий Мадаев.

По его словам, основной предельной разработки законопроекта стало уточнение расходов на первоочередные мероприятия по модернизации, капитальному ремонту и подготовке к отопительному сезону, расходов на меры социальной поддержки населения.

Увеличена доходная часть бюджета, которая в результате составила более 110 млрд рублей, расходы составили более 117 млрд рублей. Уточнение произошло на 1 млрд 204,1 млн рублей, из них на обеспечение оборудования школ 18,6 млн. рублей, 317,6 млн. рублей — на обеспечение лекарственными препаратами отдельных категорий граждан в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации № 890 от 30 июля 1994 года. Также 417,9 млн. рублей пойдет на организацию обеспечения лекарственными препаратами больных сахарным диабетом, 132,1 млн. рублей — на иммунопрофилактику населения, 150 млн. рублей — на реализацию первоочередных мероприятий по модернизации, капитальному ремонту и подготовке к отопительному сезону объектов коммунальной инфраструктуры и так далее.

Также на сессии утвердили государственную гарантию в сумме 136,7 млн. рублей Республиканскому мусороперерабатывающему заводу. Эти средства пойдут на создание полигона твердых коммунальных отходов в по-



селке Селенгинск Кабанского района. Гарантию предприятию предоставлена на 10 лет.

Кроме того, утверждено Соглашение о предоставлении из бюджета Российской Федерации средств на частичное погашение дефицита республиканского бюджета. Подразумевается реструктуризация 385 млн. рублей до 2029 года.

ПОДДЕРЖКА УЧАСТНИКОВ СВО, МНОГОДЕТНЫХ И ДЕТЕЙ-СИРОТ

Депутаты Народного Хурала одобрили законопроект по внесению изменений в Закон РБ «О некоторых вопросах налогового регулирования в Республике Бурятия, отнесенные законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению субъектов Российской Федерации».

Речь в них идет об освобождении от транспортного налога участников специальной военной операции. Они освобождаются от уплаты транспортного налога в отношении одного легкового автомобиля, мотоцикла, мотороллера, зарегистрированного не позднее 31 декабря 2022 года (для владельцев двух и более транспортных средств — по выбору за одно транспортное средство), в течение двух календарных лет, начиная с налогового периода 2022 года. В случае же отсутствия транспорта у вышеуказанных лиц льгота распространяется на их супругу (супруга).



«Это хорошая поддержка для семей военнослужащих, участвующих в СВО. Действовать поправка будет два года, то есть получить освобождение от налога можно будет за 2022 и 2023 год», — пояснил Председатель Народного Хурала Владимир Павлов.

По предварительной оценке, сумма выпадающих доходов составит 35 млн. рублей. Для их компенсации законопроектом предложено увеличить с 1 января 2024 года ставки транспортного налога на 4%, а для автомобилей с мощностью двигателя свыше 250 лошадиных сил — на 26%. Сумма дополнительных средств оценивается в 57 млн. рублей. Отметим, ставки транспортного налога не индексировались в республике с 2017 года.

Также на сессии приняли закон в поддержку многодетных семей. Их освободили от ежегодного сбора и предоставления справок. По закону, такие семьи ежегодно регистрируются по месту жительства — теперь же документы, необходимые для решения вопро-

са о продлении статуса многодетной семьи, будут запрашиваться органом социальной защиты населения с использованием единой системы межведомственного электронного взаимодействия в организациях, в распоряжении которых они находятся.

«Поддержка многодетных семей является приоритетом демографической политики. Законопроектом предлагается освободить многодетные семьи от обязанности ежегодной регистрации. Решение вопроса о продлении статуса многодетной семьи предлагается закрепить в порядке, утверждаемом Правительством Республики Бурятия», — подчеркнул председатель Комитета по социальной политике Игорь Марковец.

Кроме того, приняты поправки в Закон «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». В соответствии с документом, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, будут сразу получать поддержку государства. Среди мер — обеспечение бесплатного питания, бесплатного комплекта одежды, обуви и мягкого инвентаря, проживания в жилом помещении без взимания платы или возмещение полной стоимости, а также бесплатное оказание медицинской помощи. А если ребенок получает профессиональное образование, то он сможет перевестись с коммерческого на бюджетное обучение.

МЕДАЛИ «ПО ЗОВУ ДОЛГА И СЕРДЦА» — ВОЛОНТЕРАМ, ДОНОРАМ И АКТИВИСТАМ ТОС

Депутаты одобрили предложенные правительством изменения в Закон РБ «О государственных наградах Республики Бурятия». В республиканском законе о госнаградах расширен статус государственной награды — медали «По зову долга и сердца». Теперь ее смогут вручать и за особые заслуги в добровольческой (волонтерской) деятельности, реализующих социально значимые проекты на республиканском и муниципальном уровнях, а также доноров, внесших большой вклад в развитие безвозмездного донорства крови.

ЗАЩИТА ДЕТЕЙ

На сессии принят закон об ограничении продажи сжиженного углеводородного газа несовершеннолетним. Зачастую подростки используют этот газ не по назначению, а для сниффинга — вдыхания для получения эффекта вроде наркотического опьянения. «Число жертв сниффинга в России продолжает расти, поэтому законодательные акты о запрете на вовлечение подростков в употребление газа путем его вдыхания уже приняты в ряде регионов России», — отметил председатель Комитета Народного Хурала Бурятия по земельным вопросам, аграрной политике и потребительскому рынку Дмитрий Швецов.

Ранее продажу баллончиков запретили детям, но бывает, что по просьбе несовершеннолетних газ для них покупают взрослые. В Народный Хурал поступило обращение

Следственного комитета о возможности рассмотреть поправку, которая предусматривала бы штрафные санкции для таких граждан. В соответствии с принятым законом, за вовлечение несовершеннолетних в процесс употребления сжиженного углеводородного газа путем его вдыхания предлагается наказывать административным штрафом: для граждан — от 1000 до 3000 рублей, для должностных лиц — от 10 до 20 тысяч рублей. В случае повторного нарушения штрафы будут увеличены: для граждан — от 3000 до 5000 рублей, для должностных лиц — от 20 до 30 тысяч рублей.

«Думаю, что это очень актуальные меры, мы будем следить за реализацией этого закона», — высказал мнение глава республиканского парламента Владимир Павлов.

ЗА ЧИСТЫЙ ВОЗДУХ

На сессии Народного Хурала вернулись к закону, который впервые рассматривали в 2021 году, — о применении твердого топлива предприятиями, которые имеют технологическое присоединение к тепловым сетям. В Бурятии таких котельных сотни, и особенно актуален вопрос для Улан-Удэ, где в зимнее время с атмосферным воздухом очень сложная ситуация. Федеральным ведомственной ответственностью для компаний, у которых есть технологическое присоединение к тепловым сетям, но отапливаются они при этом котельными. Теперь они должны прекратить работу своих котельных и загрязнение воздуха — тем более что именно такие котельные, из-за невысоких труб и отсутствия фильтров, выбрасывают в воздух большое количество загрязняющих веществ.

Закон будет действовать с 15 сентября по 15 мая, то есть в течение отопительного сезона. Административная ответственность для юридических лиц предусмотрена довольно высокая — от 80 до 100 тысяч рублей, для должностных — от 20 до 30 тысяч рублей.

«Мы надеемся, — отмечает Владимир Павлов, — что закон будет работать, мы прорабатываем его с правительством уже второй год. В целом же проблемой грязного воздуха занимаемся уже несколько лет, обсуждаем различные возможности, в том числе переход на электроотопление, но все это требует много времени. А пока, чтобы хоть в какой-то мере решить вопрос, мы приняли в первом чтении этот закон. Профильный комитет Народного Хурала в течение года проводил совещания и круглые столы, осуществил большую работу, и все бизнесмены знали, что такая мера планируется к введению».

Как отметил председатель Комитета Народного Хурала Бурятия по экономической политике, природопользованию и экологии Анатолий Кушнарев, есть некоторые нюансы. Изначально предполагалось, что запрет будет действовать на территории Улан-Удэ и пригородных районов, где с воздухом самая сложная ситуация. Однако в законе нельзя устанавливать такой избирательный подход. Но стоимость гигакалории в северных районах довольно высока, так что закон будет наносить ущерб предпринимателям, говорит парламентарий. Решить эту проблему планируется за счет нормативных актов: к апрельской сессии с Министерством природных ресурсов вопрос будет проработан, и территории, на которых закон может причинить ущерб экономике, будут выведены из-под его действия.

Первый юбилей отметил ТОС «Берегиня»

Запоминающееся название, яркие изделия, мастер-классы, победы в конкурсах и фестивалях, значимые дела, трудолюбивые, лёгкие на подъём тосовцы и, конечно, деятельная и всегда готовая прийти на выручку руководитель Оксана Николаевна Маркова. Всё перечисленное делает ТОС «Берегиня» известным в Республике Бурятия и за её пределами. Пожалуй, «Берегиня» становится брендом Бичурского района.

3 марта в Малом Куналее отметили 5-летний юбилей «Берегини». В торжественном мероприятии участвовали депутаты Народного Хурала РБ, представители районной и местной власти, общественных организаций, ТОСов села и Бичурского района.

Об основных достижениях рассказала председатель ТОСа Оксана Николаевна Маркова. ТОС образовался в феврале 2018 года и объединяет 32 человека. Основное направление — декоративно-прикладное искусство и сохранение традиционных ремёсел края.

С 2018 года работает кружок «Бабушкины ладошки», где женщины золотого возраста делятся знаниями и навыками по традиционному женскому рукоделию — вязанию крючком и спицами, прядению на веретене, изучают ткачество на ткацких станках. В детской студии «Феникс» детей обучают традиционным ремёслам, сохраняя народные промыслы.

За 4 года участия в конкурсе «Лучшее ТОС РБ» они привлекли и освоили 496 тыс. рублей. Мастера и дети провели более 500 мастер-классов по ткачеству на станках и ткацкой раме, прядению, изготовлению обереговой куклы, ручной художественной росписи.

Тосовцы участвовали во многих республиканских, межрегиональных, всероссийских, международных фестивалях и конкурсах, достойно представляли Бичурский район и выходили победителями и призёрами.

Весной прошлого года провели акцию по изготовлению обереговой куклы «Подо-рожница» для солдат, участвующих в специальной военной операции. Девочки детской творческой студии «Феникс» сделали 68 таких кукол. Аксию поддержали 11 детских садов Улан-Удэ. Всего изготовили 287 кукол.

Руководельницы ТОСа участвуют во Всероссийском благотворительном проекте «28 пелётек». Вяжут вещи из чистой шерсти для недоношенных детей и передают в Республиканский перинатальный центр.

Вместе с ТОСом «Молодёжный» организовали ансамбль казачьей песни «Хилокская Слобода», на тосовские средства сшили сценические костюмы для участников. В планах — организовать детский ансамбль-спутник.

С октября ТОСы Малого Куналея создали группу «Тепло материнских рук» в вайбере для сбора денег и гуманитарной помощи для наших солдат. В движении участвуют жители села и Бичурского района.

Здесь же на мероприятии почтили минутой молчания память коллеги Тарасова Руслана Евгеньевича, председателя ТОС «Гранит» из Улан-Удэ, куратора ТОСов Бичурского района и память всех солдат, которые героически погибли при участии в СВО.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

В этот день прозвучало много тёплых слов в адрес ТОСа «Берегиня».

Председатель Народного Хурала РБ Владимир Анатольевич Павлов сказал:

— У ТОСа не случайно такое название «Берегиня». На выставке мы увидели, как сохраняются традиции куналейцев, их достижения, мастерство. Спасибо, что вы берегаете традиции, заложенные веками. Ваши работы можно увидеть на разных фестивалях и площадках.

Тосовское движение в республике приобрело масштабный характер. Среди субъектов Российской Федерации мы в передовиках по созданию ТОСов. Тосовцы своими руками создают благоприятные условия для жизни на селе. Рад, что Бичура не отстаёт от других районов и даже выходит на передовые позиции по развитию тосовского движения.

Органы государственной власти, Глава республики, Народный Хурал, Правительство

и органы местного самоуправления уделяют большое внимание развитию ТОСов. Средства, которые выделяются, — используются очень эффективно, тем более люди делают всё своими руками. Это гораздо дешевле, чем через смету, конкурсные процедуры и так далее.

Благодарю тосовцев, вы делаете всё для наших участников спецоперации, чтобы они получили тёплые вещи, много другого и вместе с этим почувствовали вашу поддержку. Военнослужащие рискуют жизнью, защищают интересы нашей страны, мирную жизнь наших граждан. Нашим воинам нужна поддержка, и моральная в том числе. Эту работу мы с вами будем и дальше продолжать. Боицы знают, что за ними Россия. Мы желаем им победы и возвращения домой живыми и здоровыми.

Ещё раз поздравляю ТОС «Берегиня» с юбилейным событием. Приятно встретить здесь представителей ТОСов других поселений. Это правильно, надо следовать примеру друг друга и учиться друг у друга. Всем крепкого здоровья, мира и благополучия.

Малокуналейцев поздравил депутат Народного Хурала Александр Изотович Савельев с пожеланием энергии в дальнейшем пути, чтобы всё получалось, чтобы наступил мир с победой России, всем благополучия и добра.

Заместитель главы района по развитию инфраструктуры Артём Андреевич Митапов поздравил земляков и ТОС «Берегиня» от районной администрации и главы района Василия Владимировича Смолина, пожелал дальнейшего творческого поиска, вдохновения и успехов.

Председатель районного Совета депутатов Андрей Устинович Слепнёв поделился тем, как всё начиналось у Оксаны Николаевны, сказал о поддержке ТОСов, поблагодарил за энергию, которую проявляют тосовцы «Берегини» и достигают результатов.

С поздравлениями выступили специалист районной администрации по работе с ТОСами Ольга Викторовна Бадуева, руководитель местного отделения Региональной общественной организации «Женщины Бурятии» Антониды Григорьевна Фомина, краевед, заслуженный работник культуры Бурятии Виктор Владимирович Смолин, глава Малокуналейского сельского поселения Иван Николаевич Воронцов, руководители ТОСов из Сухого Ручья Анна Алексеевна Сафонова и Николай Алексеевич Сафонов, из Бичуры — Ирина Викторовна Осколкова и другие.

Начальник районного управления культуры Лариса Валентиновна Захарова отметила:

— Для нас ТОС «Берегиня» ещё и клубное формирование. Оксана Николаевна сумела объединить мастеров Малого Куналея — Павла Иннокентьевича Гонтова, Владимира Николаевича Остапенко, Валентину Романовну Тимофееву, Фанию Ахтиямовну Гарееву и других. Она объединила бычурцев и около ста мастеров народного творчества Бичурского района. От работников культуры мы говорим спасибо, желаем дальнейших удач в творчестве Оксане Николаевне и её коллегам. У «Берегини» свой стиль, ТОС уникальный, таких больше нет ни в Бурятии, ни в России. У них есть чёткое направление и свой стиль. Они гармоничны и легко узнаваемы среди других. Мы вас ценим и дорожим вами. Будьте такими и дальше, продвигайтесь и объединяйте вокруг себя людей.

17 активистов ТОСа получили Благодарственные письма Народного Хурала, администрации Бичурского района, райсовета, управления культуры.

Тосовцы поблагодарили за сотрудничество присутствующих гостей, а также принимаемых Г.Г. Гусейнова, С.Е. Федотова, М.В. Сутурину, А.В. Хохолову, Асееву М.А., Н.С. Фурманову и А.А. Фурманова, А.А. Смолину и И.В. Смолина.

Каждый из коллектива ТОСа «Берегиня» вкладывает частичку своего труда в укрепление села, района, республики, страны. Пожелаем им дальнейших успехов.



Гости посетили выставку мастеров



В фотозоне



От райадминистрации поздравил А.А. Митапов



Приветствие из Сухого Ручья

Мир увлечений

С куклами мир ярче и интересней



С внучкой Дианой



Кто же не знает эти сказки?!

Симпатичные, где-то немного наивные, но милые и притягательные. Наша землячка из Малого Куналея Раиса Васильевна Беляева второй год делает такие куклы.

Их называют по-разному — куклы из капрона, куклы в чулочной-скульптурной технике, куклы из колготок, каркасные из капрона и так далее. Материал для выразительных кукольных лиц — капрон. С его помощью можно обозначить каждый изгиб, каждую морщинку, поэтому куклы получаются необычно живыми. Они не похожи на тряпичных, фарфоровых и любых других. Чтобы смастерить игрушку, понадобится не один свободный вечер. Раиса Васильевна сейчас точно и не скажет, сколько их успела сделать, но больше 30-ти наберётся. Она делится:

— Раньше просто смотрела на кукол в интернете, любовалась, восхищалась талантливыми людьми, их умелыми руками. Времени не хватало, чтобы пристальнее рассмотреть, узнать, как и что. Просто заходила в группы, ставила «Класс» тому, что особенно нравилось... А вот когда выросла и уехала учиться внучка Лиза, да и подкралась пенсия, захотелось чем-то интересным себя занять.

Первой была просто кукла с косичками, в шапочке, вязаном платье и на подставке. Она «уехала» к знакомым в Джидинский район.

Следующие куклы — «Бабушка рядышком с Дедушкой» на каркасной основе — подарила старшей сестре Ольге, уж очень они ей приглянулись. Пара «живёт» в Улан-Удэ. Бабушки-Ежки «улетели» к племянникам в Таксимо и Иркутск.

Потом был Домовёнок Кузя, и не один, потому что такой образ понравился, его даже заказывали. Сделала и ту самую сказочную Бабу Ягу по мотивам известного мультфильма. Получились персонажи Бабка, Дед и Колобок, Златовласка и другие.

В сообществах «Кукольный позитив (капрон и не только)», «Рукодельный домик» и других Раиса Васильевна находит идеи для новых кукол, общается с мастерицами знакомыми и незнакомыми.

Муж Михаил Николаевич в свободное время приходит на помощь — подбирает и гнёт алюминиевую проволоку для каркаса. Теперь готовые изделия могут сидеть и стоять самостоятельно. Каркас, а это туловище будущей куклы, руки и ноги, обтягивают синтепоном, а затем — специально обработанным ка-

проновым полотном. Руки-ноги прошивают, чтобы показать рельефность на пальцах.

Далее присоединяют уже готовую голову куклы, то есть капроновый мешочек в форме шара, наполненный синтепоном, с лицом, сформированным специальными действиями. Для волос подбирают пряжу, нитки мулине, подойдут и фабричные от старой куклы или парика. Для глаз можно использовать бусинки, пуговицы, картон. Об этом подробно рассказала Раиса Васильевна. Она не останавливается на уже известных ей способах, хочет попробовать изготавливать кукольные глазки из гипса, а также другие утяжки для формирования разных эмоций на личиках поделки.

Готовую куклу наряжают в одежду, которую специально шьют или вяжут. Кроить, шить и вязать мастерица научилась ещё в школе, да и у мамы Анны Григорьевны Самокрутовой. Ей 86 лет, сейчас она живёт в семье Беляевых и тоже любит иногда рукодельничать — вяжет разноцветные круги на стулья и кресла.

Куклы из капрона забавные и милые. У них очень выразительные черты лица. Такая кукла приятна на ощупь, это как маленький человечек. Интересно, что практически невозможно сделать две совершенно одинаковые игрушки. Каждая неповторима, со своим характером и настроением. Они разные, совсем как люди.

Несколько кукол «живут» в семьях сыновей Беляевых — Александра, Николая и Дмитрия в Улан-Удэ и Куналея, радуют внучат, их у Раисы Васильевны и Михаила Николаевича девять. Например, старшая Лиза, которую вырастили бабушка и дедушка, учится на бухгалтера, бережёт специально для неё изготовленную куклу Ангел.

Внучка Диана второклассница, тянется к рукоделию, и это приятно бабушке. Девочка говорит, что бабушкины поделки помогают в доме и оберегают.

У таких кукол разное предназначение. Первое — игрушка, можно просто играть, а можно собрать и организовать кукольный театр. Второе — сувенир, причём эксклюзив, ни у кого такого подарка больше не будет! Третье — элемент декора. Они отлично вписываются в любой интерьер.

Вот и мне посчастливилось стать обладательницей одной из них. Раиса Васильевна говорит, что это я лет так через 20. Ну, что ж, ничего, милая такая тётушка, с блокнотиком и карандашом в руках. Пусть сидит рядом с рабочим столом и вдохновляет. Спасибо за подарок!

Как хорошо, что есть такие мастерицы, как Раиса Васильевна. Она своими куклами делает мир красочней, наполняет его теплом и радостью.

Татьяна Утенкова

Актуально

Наркотики: зависимость и профилактика

Проблема употребления психоактивных и наркотических веществ в молодёжной и подростковой среде в настоящее время достаточно актуальна и требует особого внимания и решения, поскольку представляет угрозу для здоровья населения в целом.

По данным Всемирной организации здравоохранения, наркотики занимают первое место среди виновников преждевременной смерти людей и опередили сердечно-сосудистые заболевания и злокачественные опухоли.

К сожалению, и в нашей республике известны случаи, когда неудачные пробы с употреблением наркотических веществ заканчивались смертельным исходом.

Известно, что профилактика лишает необходимости в лечении, ведь намного эффективнее и проще болезнь предупредить, чем пытаться начать лечение, дождавшись крайней стадии запущенности. Поэтому кроме лечения наркомании и употребления психоактивных веществ, необходимо бороться с причинами этих острых социальных проблем через чётко разработанную систему профилактических мероприятий.

С апреля 2022 года в Бичурском районе мы ведём социальный проект «Твой выбор — твоя жизнь», который получил грантовую поддержку Министерства спорта и молодёжной политики Республики Бурятия. Проект направлен на разработку системы мероприятий по первичной профилактике употребления алкоголя, табака, наркотиков и психоактивных веществ среди подростков и молодёжи. В рамках проекта мы разработали план, согласно которому проводим профилактические беседы, акции, физкультурно-спортивные мероприятия.

Тогда же в апреле прошёл районный конкурс видеороликов «Скажи вредным привычкам НЕТ!», в котором участвовало более 80 школьников Бичурского района.

«Спорт против вредных привычек», так называлось майское физкультурно-спортивное мероприятие с молодёжью ТОСов «Детская улыбка», «Юность», «Олимп». Участники соревновались в спортивных конкурсах и эстафетах.



В Бичурской школе №2

В Международный день отказа от курения 17 ноября тренеры-преподаватели Бичурской ДЮСШ и инструкторы сектора по физической культуре и спорту районной администрации организовали для несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учёта, физкультурно-спортивное мероприятие «Курению нет — здоровью да!». Провели профилактическую беседу о вреде никотина для подросткового организма, антитабачную викторину. Подростки активно участвовали в сдаче норм ГТО.

Совсем недавно, 2 марта, в День психического здоровья подростка, вместе с заместителем начальника внутренней службы подполковником полиции П.В. Богданяевым мы провели антинаркотическую акцию «Твой выбор — твоя жизнь!». Побеседовали с учащимися Бичурской школы №2 о вреде употребления наркотиков и других психоактивных веществ, организовали игры по формированию навыков здорового образа жизни.

Немаловажной в первичной профилактике употребления наркотиков является работа с родителями. К сожалению, ещё

не все взрослые понимают пагубность употребления вейпов, сноусов и спайсов. Повсеместно мы видим объявления и магазинчики, предлагающие продажу вейпов. В первую очередь необходимо донести до родителей информацию о вреде данных веществ на растущий организм их детей.

Формирование навыков здорового образа жизни и отказ от вредных привычек напрямую зависит от самого человека, от его образа жизни и общения. Организуя досуг и своевременно проводя профилактические мероприятия, можно значительно сократить количество зависимых от наркотических и психоактивных веществ подростков. А это во многом поможет вырастить и воспитать здоровую и сильную нацию.

Людмила Гнеушева,
заместитель директора по УВР
Бичурской ДЮСШ,
член общественного совета при ОМВД России
по Бичурскому району

Нацпроекты в действии

О государственной поддержке и льготном кредитовании на развитие личных подсобных хозяйств рассказали в Минсельхозе Бурятии

Более 70 человек — это жители сел республики Бурятия, сельхозпроизводители и другие заинтересованные лица, узнали об имеющихся мерах государственной поддержки в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство» на развитие личных подсобных хозяйств в Бурятии на вебинаре, который прошел 2 марта 2023 года. Спикерами вебинара выступили специалисты Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Бурятия и банковские работники, занимающиеся льготным кредитованием фермеров республики.

«К категориям сельскохозяйственных производителей, которые могут получить меры государственной поддержки в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство», относятся граждане, ведущие личные подсобные хозяйства и применяющие специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход». Также самозанятые фермеры-животноводы смогут получить субсидии на содержание маточного поголовья овец и коз, на производство овец и коз на убой (в живом весе), на содержание маточного поголовья крупного рогатого скота мясных пород и их помесей. С этого года введена новая мера господдержки для самозанятых фермеров — теперь они могут получать субсидии на выращивание картофеля и овощей открытого грунта», — отметили в Министерстве сельского хозяйства и продовольствия Бурятии.

Фермер Баярма Бардуева ведет личное подсобное хозяйство в Иволгинском районе. Подробный разбор мер господдержки личных подсобных хозяйств на вебинаре стал для нее полезным.

«Мы работаем как ЛПХ и продаем свой картофель уже более 10 лет. До этого года мы несли все расходы самостоятельно, не имея государственной поддержки и субсидий, хотя свой вклад в экономику мы вносим. Теперь развиваться и работать станет гораздо легче. На вебинаре узнала, что мы можем получить 40%-ую компенсацию на затраты при покупке элитных семян картофеля и овощей. Для нас это очень актуально, мы как раз собираемся обновлять свой семенной фонд и расширить ассортимент овощей».

Важными темами вебинара стали льготное кредитование ЛПХ и сельская ипотека. Специалисты Россельхозбанка рассказали, что льготный кредит может быть краткосрочным на 1 год и инвестиционным от 2 до 5 лет. Денежные средства могут быть направлены на развитие агробизнеса — от покупки семян или молодняка до строительства овощехранилища или молочно-товарной фермы, также можно приобрести сельхозтехнику и оборудование.

«Сельская ипотека выдается по ставке 3% до 5 млн. рублей. На средства ипотеки можно купить готовый дом или построить новый. Также в рамках госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий» жители Бурятии могут получить на льготных условиях не только сельскую ипотеку, но и по-



требительский кредит на благоустройство своих домовладений — это водоснабжение, отопление, электроснабжение и ремонт», — рассказала специалист Россельхозбанка Юлия Иванова.

Отметим, что в настоящее время данные предложения для улучшения жилищных условий можно назвать выгодными. К сельским территориям в Бурятии относятся все населенные пункты, кроме города Улан-Удэ. Это значит, что воспользоваться предложениями банка могут практически все жители республики, которые будут подходить под условия кредитования.

Анастасия Иванова,
главный специалист по работе со СМИ
Администрации
МО «Бичурский район»

Официально

АДМИНИСТРАЦИЯ МО «БИЧУРСКИЙ РАЙОН» РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ

БУРЯД УЛАСАЙ «БЭШҮҮРЭЙ АЙМАГ» ГЭЭН НЮТАГАЙ ЗАСАГАЙ БАЙГУУЛАМЖЫН ЗАХИРГААН
ПОСТАНОВЛЕНИЕ от «01» марта 2023 года №133

О внесении изменений в постановление Муниципального казенного учреждения Администрация муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия от 16.11.2021 № 646 «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования «Бичурский район» «Экономическое развитие муниципального образования «Бичурский район»

В соответствии со статьей 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации, решениями Совета депутатов муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия от 28.12.2022 №472 «О внесении изменений в решение Совета депутатов муниципального образования «Бичурский район» «О бюджете на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов», от 28.12.2022 №473 «О бюджете муниципального образования «Бичурский район» на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» постановлением Муниципального казенного учреждения Администрации муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия от 10.04.2017 №12 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования «Бичурский район», Уставом муниципального образования «Бичурский район» Администрация МО «Бичурский район» РБ постановляет:

1. Утвердить прилагаемые изменения, которые вносятся в постановление Муниципального казенного учреждения Администрации муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия от 16.11.2021 № 646 «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования «Бичурский район» «Экономиче-

ское развитие муниципального образования «Бичурский район» (в ред. от 05.04.2022 №151, от 24.03.2022 №111, от 16.09.2022 №511).

2. Опубликовать (обнародовать) настоящее постановление в районной газете «Бичурский хлебороб», на информационных стендах Администрации МО «Бичурский район» РБ и разместить на официальном сайте муниципального образования «Бичурский район» в сети Интернет.

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования (обнародования).

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя руководителя Администрации МО «Бичурский район» РБ по финансово-экономическим вопросам Савельеву М.П.

В. В. Смолин,
глава МО «Бичурский район»

С полным текстом приложения к данному постановлению можно ознакомиться на официальном сайте Администрации МО «Бичурский район» по следующей ссылке: <https://bichurskiy-r81.gosweb.gosuslugi.ru/ofitsialno/dokumenty/programmy-mo-bichurskiy-rayon/2023-god/>

Вечная память Герою



В район пришла печальная весть — в ходе спецоперации погиб наш земляк **Очиров Тимур Балданович**.

Родился он 17 февраля 1995 года в улусе Шиббертуй, был единственным любимым сыном в семье Балдана Борисовича и Нимасу Цыденжаповны.

Окончил Шиббертуйскую среднюю школу в 2012 году. Учителям запомнился любознательным и добродетельным учеником, с неподдельным интересом к гуманитарным дисциплинам, активным участием в школьной жизни.

В 11 классе получил диплом о начальном профессиональном образовании в Бурятском республиканском агротехническом техникуме с. Иволгинск по специальности «Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства».

После окончания школы служил в Российской армии с 2013 по 2014 годы. Вернувшись домой, решил продолжить традицию семьи и заняться животноводством.

Его проект по разведению сельскохозяйственных животных получил грант Минсельхоза в 2014 году. Заочно, без отрыва от производства, поступил в БГСХА по специальности «Технология переработки и хранения сельхозпродукции» и в 2023 году должен был закончить магистратуру.

За успешную реализацию проекта, за добросовестный труд и достойный вклад в развитие агропромышленного комплекса имеет поощрения и награды.

Мобилизован 21 сентября 2022 года. Гвардии рядовой Тимур Балданович был командиром 3 отделения — командир боевой машины 1 мотострелкового взвода батальона. Этот батальон прозвали «300 спартакцев» — они занимают передовые позиции, сражаются дерзко и храбро.

Тимур погиб 12 февраля 2023 года. Награжден посмертно орденом Мужества. Светлая память нашему Герою.

В сердцах родных, друзей, односельчан Тимур Балданович останется добрым, порядочным, достойным сыном, племянником и другом.

Приносим искренние соболезнования родным и близким.

Прощание состоится 10 марта с 11 часов в ДК улуса Шиббертуй.

Павлов В. А., Смолин В. В., Савельев А. И., Федоров О. И., Митяпов А. А., Савельева М. П., Бадмаева М. Б., Гаврилов С. А., Шоймполов Ц. Ц., Кондакова А. В., Григорьев Е. Т., Шоймполова Ю. Ю., Цыренов Б. Б., Султумов Т. Б., Цыремпилова Э. Н.

трудностей и преград, сохранив здравый ум, отличную память и жизнелюбие.

Мы признательны участковому врачу терапевту Бичурской ЦРБ Е. В. Наумову, фельдшеру Краснопартизанского ФАП Е. С. Деревцову за долгое отношение к пожилому человеку и своевременное оказание медицинской помощи.

Выражаем благодарность всем родным и близким, друзьям, соседям, коллективам Бичурского маслозавода, Бичурской школы № 4, ветеранам педагогического труда, районному Совету депутатов, коллегам из школ района, районному отделению КППФ за сочувствие, материальную помощь и моральную поддержку в связи с тяжелой утратой для нашей семьи.

Дочери Марина, Ольга и наши семья



Ушла из жизни наша дорогая мама, бабушка **Спелнёва Ефросинья Тихоновна**. Родилась она в селе Малый Куналей в 1931 году

Памяти матери

в многодетной семье колхозников. Ей пришлось рано повзрослеть, окончив всего 2 класса Малокуналейской школы, начала работать. Вместе со взрослыми скосила сено, заготавливала ветки на корм скоту, доила коров, собирала колоски, мела повелуцу, выращивала свёклу, помогала родителям поставить на ноги братьев и сестер.

После войны 2 года работала уборщицей и истопником в школе: летом готовила дрова для отопления, а зимой топила печь. С 1952 года трудилась на Куналейском сепараторном пункте. Не имея образования, освоила сепаратор по перегону молока в сливки, пастеризатор, охладитель. Работала добросовестно, знала своё дело, к её советам прислушивались на производстве.

За хорошую работу в 1961 году её перевели помощником мастера на Бичурский

маслозавод, где проработала более 40 лет. В 1988 году ушла на заслуженный отдых.

Ефросинья Тихоновна награждена медалью за доблестный и самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны. Ветеран войны и труда получила много грамот и юбилейных наград. Была ударником коммунистического труда, победителем социалистического соревнования, о ней писали на страницах районной газеты.

Она была хорошей женой, матерью, бабушкой, прабабушкой. Несмотря на преклонный возраст, интересовалась ситуацией в селе, стране. Занималась огородом, садом, присматривала за домом, успевала уделять внимание большой семье.

Мама ушла из жизни на 92 году, пройдя достойный жизненный путь, преодолев много

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ПО ВТОРНИК!

Примите поздравление!

12 марта отмечает 70-летний юбилей дорогая мама, бабушка, прабабушка **Евдокия Варфоломеевна Григорьева**.

Пожелаем мы здоровья
Идушою не стареть,
Дома не сидеть без дела —
Нужно многое успеть.
Пусть всегда царит достаток,
Понимание, доброта,
Мы желаем тебе счастья,
Будь же с нами ты всегда!

Сын Сергей, невестка Анна, внуки Яна, Егор, Таня, правнучка Настя



8 марта у нашего дорогого, всеми любимого сына, брата, дяди, племянника, внука **Андрея Ивановича Пантелеева** юбилейный день рождения. Мы от всей души желаем ему крепкого здоровья и всего самого наилучшего.

Пусть этот день не шумный праздник,
Не красный день в календаре,
Но он счастливый и прекрасный —
Твой ангел ходит земле...
И мы сердечно поздравляем
Тебя, Андрей, с чудесным днём
И от души тебе желаем
Здоровья, радости во всем!

С поздравлением мамочка, папа, Лена, Саша, Влад, Света, бабушка, дедушка



ПРОДАЁТСЯ

♦ Добротный благоустроенный дом на Сахарном Заводе. 8-951-639-05-79.

СОЛОМА. СЕНО. ДОСТАВКА.
8-950-386-80-18.

Листвяк: 2, 4, 6, 8, 10 метров.
8-924-555-15-05.
Доставка.

КОМПАНИЯ

«БЕЛАЯ МЕДВЕДИЦА»

Натяжные потолки
Пластиковые окна
Секционные гаражные ворота
Шкафы-купе
8-924-655-11-55
(Евгений).

КУПЛЮ

Куплю старинные
старообрядческие иконы
и старинные церковные книги.
8-902-566-82-34.

СНИМУ

♦ Девушка снимет благоустроенную квартиру. Чистоту и порядок гарантирую. 8-902-162-70-25.

РАБОТА

В ООО «Победа»
требуются:

Инженер-снэбженец Зарплата 30-50 тыс. руб. в месяц.

Требование: водительское удостоверение кат. В, С.

Бригадир растениеводческой, кормозаготовительной бригады. Зарплата 30-50 тыс. руб. в месяц.

Требование: водительское удостоверение кат. В.

Предоставляется служебный автомобиль, бронирование по линии военкомата.
8-924-777-78-11, 8-951-627-63-47.

Семьи Протасовых и Дряновых, святая Люба выражают соболезнование Гавриловой Ирине Карловне, ее дочерям Акансе и Галине и их семьям, родным и близким по поводу преждевременной смерти мужа, отца, тестя, деда
Гаврилова
Ивана Васильевича.
Сил и терпения вам пережить эту невосполнимую утрату.

ИЗВЕЩЕНИЕ о предоставлении земельных участков

Администрация муниципального образования «Бичурский район» в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации извещает о возможном предоставлении земельных участков на праве аренды, продажи, о предварительном согласовании в предоставлении земельного участка:

— в кадастровом квартале — 03:03:510102:3/1, площадью — 32218 кв. м., расположенный по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования — для сельскохозяйственного использования.

Информируем о праве граждан, заинтересованных в предоставлении земельного участка для указанных целей, подать в течение четырнадцати рабочих дней со дня опубликования и размещения извещения заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды, купли-продажи земельного участка.

Заявления принимаются в письменном виде на бумажном носителе в течение 14 рабочих дней с даты публикации по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, д. 43, каб. 115. Контактное лицо — Бельская Ульяна Викторовна, Перельгина Татьяна Михайловна, Смолина Виктория Дмитриевна.

Россельхознадзор информирует

Выявлен антиген вируса бешенства

28 февраля 2023 года по результатам лабораторных исследований в БУ ветеринарии «БРНПВЛ» в Мухоршибирском районе был выявлен антиген вируса бешенства в патологическом материале, отобранном от трупов двух лисиц, обнаруженных на территории животноводческой стоянки. Распоряжением Главы Республики Бурятия от 2 марта 2023 года № 5-рг установлены ограничительные мероприятия (карантин) по бешенству восприимчивых животных в неблагополучном пункте — на территории в радиусе трёх километров от животноводческой стоянки, принадлежащей крестьянскому (фермерскому) хозяйству Цыренжапова Сергея Эрдыничаповича. Она расположена в местности Хотогор в двадцати километрах южнее улуса Хошун-Узур МО СП «Хошун-Узурское» Мухоршибирского района РБ.

Ветеринарная служба субъекта проводит мероприятия, предусмотренные Ветеринарными правилами по профилактике, диагностике, ограничительные и иные мероприятий, установление и отмену карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов бешенства, утверждёнными приказом Министерства сельского хозяйства РФ от 25.11.2020 № 705. Возникновение очагов бешенства и его распространение связано с формированием природных очагов вируса в дикой фауне, что создает реальную угрозу заноса вируса бешенства на территории других районов республики.

Вирус бешенства, или водобоязнь — одно из самых распространенных и опасных инфекционных заболеваний в животном мире. Он способен поражать нервную систему и вызывать нарушения в работе спинного и головного мозга. Как правило, заболевание бешенством заканчивается летальным исходом и для животных, и для людей.

Переносчиками вируса бешенства являются дикие (лисы, еноты, шакалы, волки, летучие мыши) и домашние (кошки и собаки) животные. Вирус переносится путем укуса или при контакте слюны зараженного животного с поврежденной кожей или слизистой оболочкой. Опасность вируса бешенства заключается в том, что первое время он может никак себя не проявлять, а животные уже являются носителями заболевания.

Время от заражения до появления первых признаков различается, в зависимости от животного, его веса и возраста, и может составлять от недели до одного года. В этот период вирус живет в организме, постепенно попадая в слюнные железы. С этого момента животное

становится заразным, хотя внешние признаки заболевания могут проявиться спустя 7-10 дней. Постепенно животное, зараженное вирусом бешенства, может проявлять следующие симптомы:

— Изменения поведения, неадекватная реакция на других: агрессия, пугливость.

— Изменения вкусовых пристрастий: поедание травы, земли, песка.

— Обильное слюноотделение, тошнота, рвота.

— Нарушения опорно-двигательной системы: дрожь, судороги.

— Полный или частичный паралич.

Бешенство — одно из самых опасных заболеваний животных и человека, поэтому необходимо соблюдать установленные правила содержания собак, кошек:

— Регистрировать собак в установленном порядке.

— Не допускать собак, не привитых против бешенства, в личные подворья, на фермы, в стада, отары и табуны.

— Принимать меры к недопущению контакта диких животных с сельскохозяйственными и домашними животными.

— Немедленно сообщать всеми имеющимися доступными способами ветеринарному специалисту о подозрении на заболевание животных бешенством и случаях покуса сельскохозяйственных и домашних животных дикими хищниками, собаками или кошками.

— Принимать необходимые меры к надежной изоляции подозрительных по заболеванию или укусованных животных.

— Сообщать о всех случаях падежа, обнаружения трупов животных в ветеринарную службу района для своевременного их уничтожения и недопущения распространения особо опасных инфекционных заболеваний общим для человека и животных.

В случае обнаружения трупов павших животных, иных биологических отходов, о подозрении на заболевание животных бешенством и случаях покуса сельскохозяйственных и домашних животных дикими хищниками, собаками или кошками следует обращаться в государственную ветеринарную службу района по тел.: 41-2-28, 41-0-91.

Михаил Афанасьев,
госинспектор Управления Россельхознадзора
по Иркутской области и Республике Бурятия

Правопорядок

В Бичурском районе автоинспекторы, общественники и ЮИДовцы провели акцию «Весна без ДТП!»

В Бичурском районе в первый день весны автоинспекторы совместно с представителем Общественного совета Людмилой Афанасьевой и ЮИДовцами провели акцию «Весна без ДТП!».

С наступлением тёплого сезона всё больше времени люди проводят на улице, но не все соблюдают правила безопасности на проезжей части. В связи с этим возникает необходимость постоянной профилактической работы в целях снижения дорожно-транспортных происшествий.

Ребята заранее подготовили праздничные памятки о соблюдении ПДД и украсили их вырезанными из бумаги яркими цветами — символами весны. Все вместе они вышли к самому оживленному пешеходному переходу в центре с. Бичура.

Поздравляя пешеходов с первым днем весны, юные помощники полицейских напоминали о том, как важно соблюдать ПДД и быть внимательными на дорогах. Водителей просили уважать пешеходов дорожным движением и заблаговременно снижать скорость перед пешеходным переходом, так как в условиях гололеда не всегда можно вовремя остановить транспортное средство. «Будьте бдительными сами и станьте примером для младшего поколения», — обратилась общественница к взрослым участникам мероприятия.

В адрес организаторов акции прозвучали слова благодарности. Сами учащиеся поделились, что им понравилось мероприятие, и они обязательно продолжат активную работу в данном направлении в дальнейшем.

Кристина Ткачёва,
ответственный за взаимодействие со СМИ
ОМВД России по Бичурскому району

Служба «01»

Действия при пожаре

Алгоритм действий при пожаре

1. Необходимо немедленно вызвать пожарную охрану по телефону: «01», сообщив свой точный адрес, объект пожара и встретить пожарную охрану. Детям — если рядом есть взрослые, сразу позвать их на помощь.

2. Если горение только началось, вы его легко затушите водой, накроете толстым одеялом, покрывалом, забросаете песком, землей.

3. Ни в коем случае не тушить водой горящие электропровода и электроприборы, находящиеся под напряжением, — это опасно для жизни.

4. Если вы видите, что не сможете справиться с огнём, и пожар принимает угрожающие размеры, срочно покиньте помещение.

5. Никогда не прячьтесь в задымленном помещении в укромные места.

И помните, что пожар легче предупредить, чем погасить, и что маленькая спичка может обернуться большой бедой!

Порядок вызова пожарной охраны

Телефон пожарной охраны — «01» (со стационарного телефона), «101» или «112» (с мобильного).

Телефон единой дежурной диспетчерской службы — «112».

Необходимо помнить, что правильное и полное сообщение позволит пожарной охране предвидеть возможную обстановку и принять необходимые решения, дающие возможность в кратчайший срок сосредоточить у места пожара соответствующие силы и средства по его ликвидации. В дополнение к сведениям об объекте пожара и его адресе необходимо указать место возникновения, внешние признаки пожара, наличие угрозы людям, удобной проезд, а также сообщить свою фамилию.

Существует правило: вызывающий пожарных должен организовать их встречу и указать кратчайший путь следования на пожар.

Лариса Перельгина,
инструктор противопожарной профилактики
15-го Бичурского отряда ГПС РБ

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИМЫМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК

13 марта

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (12+)
09.00, 12.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Новости
09.05 АнтиФейк (16+)
09.40 Жизнь здорово! (16+)
10.30 Т/с «По законам военного времени» (12+)
12.05, 14.20 По законам военного времени (12+)
14.55 Мужское/Женское (16+)
15.45, 17.15,
20.15 Информационный канал (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Раневская» (12+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Раневская» (12+)
23.50, 00.30, 01.10, 01.50, 03.05, 03.40,
22.40 Большая игра (16+)
23.45 На футболе с Денисом Казанским (18+)
00.15, 00.55, 01.40, 02.20, 03.05, 03.45,
04.20 Подкаст.Лаб (16+)
РОССИЯ
05.00, 09.30 Утро России (12+)
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия.
Утро
09.00, 09.30 Амар мэндэ, Буряадни (на бур. яз.) (12+)
09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут (12+)
14.30, 21.05 Вести-Бурятия
14.55 Кто против? (12+)
16.30 Малахов (16+)
21.20 Т/с «Акушерка. Новые серии» (16+)
23.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
02.05 Т/с «Дуэт по праву» (12+)
03.55 Т/с «Личное дело» (12+)
НТВ
05.55 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.35 Сегодня
09.25, 11.35 Т/с «Морские дьяволы. Особое задание» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.45 За гранью (16+)
18.50 ДНК (16+)
21.00 Х/ф «Аутсайдер» (16+)
23.00, 01.00 Х/ф «Невский. Тень архитектора» (16+)
01.40 Т/с «Объявлен в розыск» (16+)
05.35 Их нравы (0+)

ВТОРНИК

14 марта

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (12+)
09.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Новости
09.05 АнтиФейк (16+)
09.40 Жизнь здорово! (16+)
10.30, 14.20, 15.45, 17.15, 20.15 Информационный канал (16+)
14.55 Мужское/Женское (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Раневская» (12+)
22.45 Большая игра (16+)
23.50, 00.30, 01.10, 01.50, 03.05, 03.40,
02.25 Подкаст.Лаб (16+)
04.15 Подкаст.Лаб (18+)
РОССИЯ
05.00, 09.30 Утро России (12+)
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия.
Утро
09.00, 09.30 Амар мэндэ, Буряадни (на бур. яз.) (12+)
09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут (12+)
14.30, 21.05 Вести-Бурятия
14.55 Кто против? (12+)
16.30 Малахов (16+)
21.20 Т/с «Акушерка. Новые серии» (16+)
23.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
02.05 Т/с «Дуэт по праву» (12+)
03.55 Т/с «Личное дело» (12+)
НТВ
05.55 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.35 Сегодня
09.25, 11.35 Т/с «Морские дьяволы. Особое задание» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.45 За гранью (16+)
18.50 ДНК (16+)
21.00 Х/ф «Аутсайдер» (16+)
23.00, 01.00 Х/ф «Невский. Тень архитектора» (16+)
01.40 Т/с «Объявлен в розыск» (16+)
05.35 Их нравы (0+)

СРЕДА

15 марта

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (12+)
09.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Новости
09.05 АнтиФейк (16+)
09.40 Жизнь здорово! (16+)
10.30, 14.20, 15.45, 17.15, 20.15 Информационный канал (16+)
14.55 Мужское/Женское (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Раневская» (12+)
22.45 Большая игра (16+)
23.50, 00.30, 01.10, 01.50, 02.25, 03.05, 03.40,
04.15 Подкаст.Лаб (16+)
РОССИЯ
05.00, 09.30 Утро России (12+)
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия.
Утро
09.00, 09.30 Амар мэндэ, Буряадни (на бур. яз.) (12+)
09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут (12+)
14.30, 21.05 Вести-Бурятия
14.55 Кто против? (12+)
16.30 Малахов (16+)
21.20 Т/с «Акушерка. Новые серии» (16+)
23.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
02.05 Т/с «Дуэт по праву» (12+)
03.55 Т/с «Личное дело» (12+)
НТВ
05.55 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.35 Сегодня
09.25, 11.35 Т/с «Морские дьяволы. Особое задание» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.45 За гранью (16+)
18.50 ДНК (16+)
21.00 Х/ф «Аутсайдер» (16+)
23.00, 01.00 Х/ф «Невский. Тень архитектора» (16+)
01.40 Т/с «Объявлен в розыск» (16+)

ЧЕТВЕРГ

16 марта

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (12+)
09.00, 14.00, 17.00, 20.00, 03.00 Новости
09.05 АнтиФейк (16+)
09.40 Жизнь здорово! (16+)
10.30, 14.20, 15.45, 17.15, 20.15 Информационный канал (16+)
14.55 Мужское/Женское (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Раневская» (12+)
22.45 Большая игра (16+)
23.50, 00.30, 01.10, 01.50, 02.25, 03.05, 03.40,
04.15 Подкаст.Лаб (16+)
РОССИЯ
05.00, 09.30 Утро России (12+)
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия.
Утро
09.00, 09.30 Амар мэндэ, Буряадни (на бур. яз.) (12+)
09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут (12+)
14.30, 21.05 Вести-Бурятия
14.55 Кто против? (12+)
16.30 Малахов (16+)
21.20 Т/с «Акушерка. Новые серии» (16+)
23.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
02.05 Т/с «Дуэт по праву» (12+)
03.55 Т/с «Личное дело» (12+)
НТВ
05.55 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.35 Сегодня
09.25, 11.35 Т/с «Морские дьяволы. Особое задание» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.45 За гранью (16+)
18.50 ДНК (16+)
21.00 Х/ф «Аутсайдер» (16+)
23.00, 01.00 Х/ф «Невский. Тень архитектора» (16+)
01.50 Поздняков (16+)
02.05 Мы и наука. Наука и мы (12+)
02.55 Т/с «Личность не установлена» (16+)

ПЯТНИЦА

17 марта

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (12+)
09.00, 14.00, 17.00 Новости
09.05 АнтиФейк (16+)
09.40 Жизнь здорово! (16+)
10.30, 14.20, 15.45, 17.15 Информационный канал (16+)
14.55 Мужское/Женское (16+)
18.00 Вечерние новости (16+)
18.40 Человек и закон (16+)
19.45 Поле чудес (16+)
21.00 Время
21.45 «Голос» весны в обновленном составе (12+)
23.30 Х/ф «Мой кузен» (16+)
01.30, 02.10, 02.50, 03.25, 04.00, 04.35, 05.10 Подкаст.Лаб (16+)
РОССИЯ
05.00, 09.30 Утро России (12+)
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия.
Утро
09.00, 09.30 Амар мэндэ, Буряадни (на бур. яз.) (12+)
09.55 О самом главном (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут (12+)
14.30, 21.05 Вести-Бурятия
14.55 Кто против? (12+)
16.30 Малахов (16+)
21.20 Т/с «Акушерка. Новые серии» (16+)
23.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
02.05 Т/с «Дуэт по праву» (12+)
03.55 Т/с «Личное дело» (12+)
НТВ
05.55 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.35 Сегодня
09.25, 11.35 Т/с «Морские дьяволы. Особое задание» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.45 ДНК (16+)
18.55 Жди меня (12+)
21.00 Х/ф «Невский. Тень архитектора» (16+)
23.10 Х/ф «Во тьме» (16+)
01.00 Своя правда (16+)
03.00 Захар Прилепин. Уроки русского (12+)
03.25 Квартирный вопрос (0+)
04.20 Т/с «Личность не установлена» (16+)

СУББОТА

18 марта

1 ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро. Суббота (12+)
09.00 Умницы и умники (12+)
09.45 Слово пастыря (0+)
10.00, 12.00 Новости (16+)
10.10 ПроУют (0+)
11.05 Поехали! (12+)
12.15 Видели видео? (0+)
13.40 Т/с «По законам военного времени 2» (12+)
16.45 К 75-летию Геннадия Заволокина. «Играй, гармони!» (12+)
18.40 Сегодня вечером (16+)
21.00 Время
21.35 Клуб веселых и находчивых. Высшая лига (16+)
23.50, 00.30, 01.10, 01.50, 02.30, 03.10, 03.45, 04.20, 04.55, 05.30 Подкаст.Лаб (16+)
РОССИЯ
05.00 Утро России. Суббота (12+)
08.00 Местное время. Вести-Бурятия
08.20 Местное время. Суббота
08.35 По секрету всему свету (12+)
09.00 Формула еды (12+)
09.25 Пятно на одном (12+)
10.10 Сто к одному (12+)
11.00, 17.00, 20.00 Вести
11.40 Доктор Мячиков (12+)
12.45 Т/с «Впереди день» (12+)
18.00 Привет, Андрей! (12+)
21.00 Х/ф «Не будь моей женой» (16+)
00.40 Х/ф «На качелях судьбы» (12+)
04.30 Х/ф «Муж счастливой женщины» (12+)
НТВ
06.00 Жди меня (12+)
06.50 Т/с «Вижу-знаю» (16+)
08.30 Смотр (0+)
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
09.20 Поедем, поедим! (0+)
10.20 Едим дома (0+)
11.20 Главная дорога (16+)
12.00 Живая еда с Сергеем Малозёмовым (12+)
13.00 Квартирный вопрос (0+)
14.00 Модный vs народный (12+)
15.20 Своя игра (0+)
16.20 Игры разума (0+)
17.20 ЧП. Расследование (16+)
18.00 Следствие вели... (16+)
20.00 Центральное телевидение (16+)
21.20 Страна талантов. Новый сезон (12+)
00.00 Ты не поверишь! (16+)
01.00 Международная пирамида (18+)
01.55 Квартирник НТВ у Маргулиса. Группа «Пикник» (16+)
03.05 Дачный ответ (0+)
03.55 Т/с «Личность не установлена» (16+)
05.35 Их нравы (0+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

19 марта

1 ПЕРВЫЙ

06.00, 10.00, 12.00 Новости (12+)
06.10, 02.20, 03.00, 03.40, 04.20 Подкаст.Лаб (16+)
06.55 Играй, гармони любима! (12+)
07.40 Часовой (12+)
08.10 Здоровье (16+)
09.20 Мечтатели.
Национальная лотерея (12+)
09.40 Непутевые заметки (12+)
10.10 Жизнь своих (12+)
11.05 Повара на колесах (12+)
12.15 Видели видео? (0+)
14.00 Х/ф «Белый снег» (0+)
16.25 Век СССР. Север (16+)
18.00 Вечерние новости (12+)
19.00 Три аккорда. Новый сезон (16+)
21.00 Время
22.35 Русский вызов. Турнир сильнейших фигуристов. Битва поколений в уникальном соревновании за звание лучших на льду (0+)
РОССИЯ
06.00, 03.10 Х/ф «Эта женщина ко мне» (12+)
08.00 Местное время. Воскресенье
08.25 Когда все дома (12+)
09.25 Утренняя почта (12+)
10.10 Сто к одному (12+)
11.00, 17.00 Вести
11.40 Большие перемены (12+)
12.45 Т/с «Впереди день» (12+)
18.00 Песни от всей души (12+)
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин (12+)
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
01.30 Х/ф «Хороший день» (12+)
НТВ
06.00 Т/с «Вижу-знаю» (16+)
07.35 Центральное телевидение (16+)
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
09.20 У нас выигрывают! (12+)
11.20 Первая передача (16+)
12.00 Чудо техники (12+)
12.55 Дачный ответ (0+)
14.00 НашПотребНадзор (16+)
15.05 Однажды... (16+)
16.00 Своя игра (0+)
17.20 Человек в праве с Андреем Куницким (16+)
18.00 Следствие вели... (16+)
19.00 Новые русские сенсации (16+)
20.00 Итоги недели (12+)
21.20 Маска. Новый сезон (12+)
00.50 Звезды сошлись (16+)
02.15 Основано на реальных событиях (16+)
04.15 Т/с «Личность не установлена» (16+)

Бичурский хлебороб
Учредитель: Администрация МО «Бичурский район» Республики Бурятия
Главный редактор: Бухольцева Е.П.

Издатель: АО «Редакция газеты «Бичурский хлебороб»
Адрес редакции и издателя: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Типографская, 1.
Телефоны: редактор — 41-2-62, бухгалтер — 41-2-62, ответ. секретарь — 41-9-16, моб. тел. редакции — 8-902-562-48-04, комп. отдел — 41-9-16.
E-mail: bhleborob@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационный номер ПИИ №ТУ 03-00436 от 29.04.2019 г.
Подписной индекс 50926.
Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «бичурский хлебороб». Отпечатана с готовых диапозитов в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13.
Объём — 2 п.л., заказ №1288, тираж 2012 экз.
Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.
Автор несёт ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.
За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несёт. Все справки у рекламодателя.
* Материалы на платной основе.

Газета выходит в четверг.
Время подписания в печать: 07.03.23 г. в 16.00 — по графику.
07.03.23 г. в 16.00 — фактически.
В розницу — цена свободная.